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Sondage de la SVSN auprès de ses membres

Au printemps 2012, les membres ont été invités à participer à un sondage élaboré par

quelques membres du Bureaude la SVSN en collaborationavecdes étudiantsde l’Université
de Lausanne. Celui-ci visait à mieux définir le profil des membres, leur implication dans la
société et leursattentes par rapport aux activités de la SVSN. La participation des membres a

été particulièrement élevée, puisque 131 membres ont pris le temps de remplir le formulaire,
51 en ligne et 80 sur papier. Les résultats les plus intéressants sont présentés ici.
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Figure 1.–Tranches d’âge des membres de la SVSN.
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Les membres

Les constats les plus marquants sont d’une part l’âge moyen relativement élevé des

membres, puisque près des trois quarts d’entre eux ont plus de 50 ans figure 1) et que,
d’autre part, 80% sont des hommes! Beaucoup 67%) sont d’ailleurs membres depuis plus
de 10 ans, et 40% sont des retraités. Ils possèdent un diplôme d’une université ou d’une
école polytechnique 74%) ou d’une haute école 17%).

Leurs attentes

Les attentes sont diverses, et peu de tendances se dessinent de façon nette. La moitié des

membres s’intéressent aux sciences du vivant biologie, botanique, médecine, zoologie),
environ 10% aux sciences de base mathématiques, physique,chimie), 15% aux géosciences,
et le reste à plusieurs domaines.
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Beaucoup voient la SVSN comme un carnet d’adresse qui devrait développer davantage
son réseau professionnel 62%) et, surtout, beaucoup cherchent à améliorer leurs
connaissances 80%). 51% pensent que la société est un acteur sur la scène scientifique
cantonale, et 64 % la voient comme une société savante ou un cercle de passionnés 61%).

Moyens de communication

Beaucoup de membres sont en faveur du développement de moyen de communication
moderne pour la SVSN, comme les envois électroniques et le développement du site
internet, tout en souhaitant que le feuillet mensuel des activités persiste.

Activités de la société

La plupart des membres sont passifs, participant peu ou pas aux activités 70%) et 87%
d’entre eux y consacrent moins de 10 heures par an, toutes activités confondues. Parmi
les membres qui participent aux activités, beaucoup assistent naturellement surtout aux
conférences, ce qui correspond à la majorité des activités proposées par la SVSN.

De manière générale, les membres sont satisfaits de l’heure et la durée des conférences.
Une partie d’entre eux serait toutefois favorable à un début des conférences à 20h. Peu
de raisons pourraient inciter les membres à participer davantage aux activités, la raison
principale de leur absence étant le manque de temps. Plusieurs personnes ont toutefois
souhaité une alternance des jours des conférences. Ces souhaits seront pris en compte pour
la planification des activités en 2014.

Par ailleurs, les réponses à diverses autres questions montrent que les membres seraient
favorables à un développement de l’offre de la société aux familles et aux écoles. Ils
souhaitent aussi une société qui s’implique plus dans les événements médiatiques, qui soient
plus dynamique et interactive, qui soit une plateforme d’échange d’information et qui soit
plus axée sur la pratique.
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Figure 2.–Fréquence de lecture du bulletin.

Peu de personnes lisent le bulletin de la SVSN dans son intégralité. La plupart des membres
en parcourent un ou deux articles par année 36.3%), voire quelques-uns 48.4%) selon
leurs intérêts. 4.8% ne lisent jamais le bulletin figure 2).
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Alors que certains le souhaitent plus scientifique, une proportion égale le souhaite
plus vulgarisé, ou plus diversifié, et plusieurs membres ont souligné l’importance de la
dimension régionale.

Conclusion

Un groupe de réflexion composé de quelques membres du Bureau, du Comité s’est réunit
à plusieurs reprises dans le courant du printemps 2014. L’objectif était de déterminer les
besoins et les attentes des membres afin de donner un nouvel essor à la SVSN. C’est sur la
base du sondage que ces réflexions ont pu être menées, et nous remercions grandement tous
les membres qui ont pris le temps de nous donner leur avis en remplissant le questionnaire
qui leur a été soumis.

Les travaux du groupe de réflexion sur l’avenir de la SVSN seront présentés à l’AG de

2014.
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